

湘股又将“添丁” 中广天择上市获批

IPO排队企业连增六周后首次下降

本报7月23日讯 证监会7月21日晚核发9家IPO批文，筹资总额不超44亿元。其中上交所主板5家，深交所创业板4家。单周核发数量已连续九周低于10家。

在上交所主板的5家获批文的企业中，有一家湘企，即中广天择。该公司是长沙广电控股70.21%的传媒公司，上市后将是国内首例地级市电视台控股的上市公司。

广电系统迎来新上市公司

在7月11日获批后，中广天择在短短10天内即拿到上市批文，其成功上市后将是国内广电系统下，第一家地级市电视台控股的上市公司。

据不完全统计，目前A股市场的广电运营商有：华数传媒、歌华有线、陕西广电网络、吉视传媒、江苏有线、湖北广电网络、天威视讯、电广传媒（湖南有线）、广西广电、贵州广电等。中广天择是唯一一家由地级市电视台控股的公司。

公开资料显示，中广天择主营业务是电视、互联网和移动互联网等视频内容的制作、发行和营销以及电视剧版权运营。据招股说明书显示，中广天择2016年全年实现营收4.52亿元，净利润4005.2万

元。公司拟在上交所公开发行不超过2500万股，计划募集资金5.94亿元全部用于主营业务，包括采编设备高清化改造项目、大型季播节目制作项目、电视剧版权运营项目以及演播制作中心建设项目。

打造“淘宝”式节目交易平台

作为地级市广电控股公司，之所以能够实现上市，必然有其独特优势所在。

据中广天择传媒董事长曾雄介绍，中广天择传媒定位做“优质视频内容提供商”，面向卫视平台，致力于为各大卫视生产中国最好看的真人秀节目；面向地面平台，成立剧盟、联供网、节目购等联盟组织，集合中国市县级地面频道资源，与当地地面频道自办的时政新闻形成互补，丰富老百姓的精神生活，推动市县级广电媒体融合发展。

据了解，中广天择以“千台一网”为基础，面向全国500多家县级台，以平台合作的形式，定制内容，服务县级广电；以“剧盟”、“节目购”两条生长主干为支撑，运用互联网思维，形成会员单位之间，节目版权网上自由交易的淘宝式平台，均衡覆盖全国7大片区。

■记者 黄文成



火电“巨亏”煤“大赚” “煤电博弈”矛盾如何解？

一个煤价，让两个行业“冰火两重天”。

近日陆续发布的上市公司业绩预报和企业利润情况显示，今年上半年，由于煤价回升，煤炭行业经营好转，大型煤企利润同比增长数十倍；而火力发电却陷入大面积严重亏损。

煤炭“大赚”，火电“巨亏”

随着去产能持续推进和效果显现，煤炭价格结束了长达四年的低迷行情，煤炭企业也逐渐走出困境。

据记者不完全统计，截至目前，已有近20家煤企预计上半年业绩将实现大增。

中国煤炭工业协会的数据显示，1至5月份，全国规模以上煤炭企业实现利润1233.4亿元，而去年同期仅13.9亿元，利润增长了近90倍。

反观前几年低煤价时“风光无限”的发电行业，因为去年9月煤价的大幅回升开始走“下坡路”，今年经营情况更是“雪上加霜”。

今年一季度，发电上市公司有16

家净利润亏损，19家电企净利润下滑。

五大发电企业之一的国家电力投资集团，上半年实现净利润13.48亿元，不过火电板块累计亏损高达23.73亿元，同比减少利润58.39亿元。

煤价回升激化“煤电博弈”

“火电大幅亏损主要受煤价高位运行、电价下调以及煤电利用小时数下降影响。”国家电投集团公司总经理孟振平表示，目前煤价虽然从年初高位逐渐回落，但价格时有波动，电煤供需形势仍存在不确定性。

据中债资信电力行业研究团队分析，以环渤海动力煤平均价格指数测算，电力企业的盈亏平衡点约为554元/吨。当煤价在550至600元/吨时，大部分火电企业面临亏损，当煤价在500至550元/吨时，全国约半数区域企业接近盈亏平衡。

事实上，火电企业亏损并非完全是煤价惹的祸。在电力体制改革推进下，计划电量和售电端逐步放开，带来了电价下降。电厂日子不好过已是必然。

■据新华社

保险业

八成保险欺诈集中于车险领域

记者从日前召开的“北京保险业车险反欺诈工作新闻通气会”上了解到，近年来利用或假借保险合同谋取不法利益的保险欺诈行为时有发生，特别是车险领域一直是保险欺诈犯罪的“重灾区”。根据对保险诈骗司法案件的数据统计，全国车险欺诈在保险欺诈发案数量中占比高达80%。

北京保监局稽查处处长李莹透露，根据中国保险信息技术管理有限责任公司利用信息系统对大数据筛查出的高风险赔案，和各保险公司上报的涉嫌欺诈赔案进行了线索串并，共筛查出欺诈线索1500余条，已上报保监会。下一步将积极配合公安机关开展案件侦查工作。

目前，北京保监局、北京保险行业协会已联合公安机关、检察机关重点打击车险欺诈。下一步将继续加强行业反欺诈信息共享，在信息平台基础上建立高风险信息通报和共享机制，将风险防范前移。

此外，北京、天津、河北三地还将协同开展京津冀反保险欺诈合作。针对不法分子利用跨区域赔案中的信息不对称和调查手段不足的特征，京津冀三地保监局加强跨区域协作，建立了信息共享、案件线索通报会商、跨区域案件协查等工作机制。

■据新华社

专家说法 “市场煤、计划电”，矛盾如何解？

从“电强煤弱”到“电亏煤盈”，两个行业“风水轮流转”能否变“共赢”？

专家表示，我国以火电为主的能源格局在相当一段时间不会改变，业内人士告诉记者，“市场煤、计划电”的运行机制，导致煤电双方的矛盾短期难以化解。

为减少煤价波动对下游行业的影响，去年底，发改委组织煤炭与电力、钢铁企业共同建立了中长期合同制度和“基础价+浮动价”的定价机制。上半年，动力煤市场交

易价震荡波动，但中长协合同价格保持稳定，为保证重点煤炭用户供应发挥了良好作用。因此，煤炭企业非常重视日前举办的2017夏季全国煤炭交易会。本次交易会，又一批中长期协议将签订，为电力企业下半年控制成本奠定基础。

一些地方政府也注意到了火电企业经营困难。7月以来，河南、江苏等省份陆续下发调整电价结构的通知，不同程度地上调了火电上网电价，无疑将为火电企业减负。

■据新华社

链接

IPO排队企业连增六周后首降

截至2017年7月20日，中国证监会受理首发企业655家，其中，已过会54家，未过会601家。未过会企业中正常待审企业565家，中止审查企业36家。此前披露的数据，截至2017年7月13日，中国证监会受理首发企业668家，其中，已过会54家，未过会614家。未过会企业中正常待审企业578家，中止审查企业36家。

两者对比，一周时间内证监会受理首发企业数量下降了13家。值得注意的是，这是IPO排队企业连续六周增加之后的首次下降。数据统计显示，从6月1日至7月20日，中国证监会受理首发企业从571家上升至655家，总共增加了84家。

评论

强监管和反腐败 是做好金融工作的重要着力点

近日，金融业掀起学习热潮，“一行三会”分别召开会议，传达学习贯彻全国金融工作会议精神，并对下一步工作作出安排。与此同时，金融反腐持续保持高压态势，证监会原副主席姚刚、原主席助理张育军被“双开”，金融反腐铁拳攥得更紧，为行业健康发展打下坚实基础。

推动各项举措真正落地生根，需要抓住“强监管”这个牛鼻子。近年来，金融业态不断丰富，交叉性、跨市场金融工具广为运用，做好金融工作、管好金融风险不是“一家”的事，而是“大家”共同的职责。要加强金融基础设施的统筹监管和互联互通，推进金融

业综合统计和监管信息共享，加强功能监管，更加重视行为监管。

同时，为了防止金融腐败，银监会21日出台公私分开和履职回避制度，明确提出不得利用监管权力设租寻租，不得超越监管权力干预插手等。

做好金融工作，要持续深入推进金融改革，强化监管，提高防范化解金融风险能力。要建好金融系统领导班子，强化对关键岗位、重要人员特别是一把手的监督，从制度上预防监管履职中可能产生的腐败问题和道德风险，筑牢公私分开“防火墙”，打好公正履职“防疫针”。

■据新华社